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ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 

 ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 
ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 

 (Ε.ΛΟ.Α.Α.) 
 ΑΚΑ∆ΗΜΙΑΣ 27-ΤΚ.10671-ΑΘΗΝΑ 
 Τηλ. 210-367 5066 
                  Φ.950/Α∆.4223 
                  Σ.1439 
                   
  

Αθήνα, 19 Απρ 23 
 

 

ΘΕΜΑ    :    ∆ιάφορα Οικονοµικών 
(Χορήγηση Προκαταβολών Έναντι Εφάπαξ Βοηθήµατος) 

 
ΣΧΕΤ     :    α. Ν.∆.398/1974(ΦΕΚ Α΄116/30-09-1974) 

β. Ν.2913/2001 (ΦΕΚ Α’ 102/23.5.2001) 
γ.  Ν. 5018-2023 (ΦΕΚ Α΄ 25/09-02-2023)    

                   δ.  Φ.950.1/Α∆.15705/Σ.2681/27-12-2022/ΓΕΑ/∆6/1γ 
ε.  Υπ’ αριθ. 05/18-04-2023 Απόφαση της ∆Ε/ΕΛΟΑΑ 

 
1.  H ∆.Ε./Ε.ΛΟ.Α.Α. κατά τη (ε) σχετική συνεδρίασή της (Θέµα 1ο), 

λαµβάνοντας υπόψη την οικονοµική κατάσταση του Ταµείου και την 
εγγεγραµµένη  πίστωση  στο τρέχον Π/Υ του Ε.ΛΟ.Α.Α ποσού τριών 
εκατοµµυρίων είκοσι έξι χιλιάδων ευρώ (3.026.000,00€), αποφάσισε την εξέταση 
αιτήσεων των µετόχων για τη χορήγηση προκαταβολής έναντι εφάπαξ 
βοηθήµατος, σύµφωνα µε το υφιστάµενο νοµοθετικό πλαίσιο.  

 
2. ∆ιευκρινίζεται ότι σύµφωνα µε τις διατάξεις  του άρθρου 18 του 

ανωτέρω (α) σχετικού, όπως τροποποιήθηκε µε (β) και (γ) όµοια, ισχύουν τα 
κατωτέρω: 

 
    α. «Τα Ταµεία Αλληλοβοηθείας Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας 

δύνανται να προκαταβάλλουν στους µετόχους τους, που έχουν συµπληρώσει 
εικοσαετή τουλάχιστον συµµετοχή, µέρος του εφ’ άπαξ βοηθήµατος που 
αναλογεί σε αυτούς κατά την ηµέρα υποβολής της σχετικής αίτησης, µε 
αποκλειστικό σκοπό να αποκτήσουν στέγη ή να επεκτείνουν ή να βελτιώσουν 
υφιστάµενη ιδιόκτητη. 

  
    β. Το ποσό της προκαταβολής καθορίζεται µε απόφαση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου κάθε Ταµείου, η οποία εγκρίνεται από τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας 
και δεν δύναται να υπερβεί  το εξήντα τοις εκατό (60%) του βοηθήµατος που 
δικαιούται ο αξιωµατικός κατά την ηµέρα υποβολής της αίτησης και αναλόγως της 
οικονοµικής  κατάστασης κάθε Ταµείου.  

 
    γ. Η προκαταβολή του εφάπαξ βοηθήµατος είναι έντοκη. Το σχετικό 

επιτόκιο καθορίζεται ανά εξάµηνο και ισούται µε το ποσοστό της απόδοσης των 
διαθεσίµων του κοινού κεφαλαίου της παρ.11 του άρθρου 15 του ν. 2469/1997 
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(Α΄38), που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος σύµφωνα µε το άρθρο 69Α του ν. 
4270/2014 (Α΄143), κατά το αµέσως προηγούµενο εξάµηνο». 

 
3.   Οµοίως επισηµαίνεται ότι σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στο (β) 

σχετικό όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει: «Κατ’ εξαίρεση και κατά την κρίση του 
οικείου Ταµείου Αλληλοβοηθείας, δίνεται άµεση προτεραιότητα χορήγησης 
προκαταβολής έναντι του εφάπαξ δικαιούµενου βοηθήµατος , στους Αξιωµατικούς 
που λαµβάνουν διαµερίσµατα από τον ΑΟΟΑ, ώστε να καθίσταται δυνατή η 
έγκαιρη εξόφληση των οικονοµικών υποχρεώσεων τους, καθώς επίσης και στους 
αποδεδειγµένα έχοντες ανάγκη πληγέντες από πάσης φύσεως θεοµηνίες, για την 
αποκατάσταση των καταστροφών των κατοικιών τους, που υπέστησαν από τα 
ανωτέρω απρόβλεπτα φυσικά φαινόµενα, και στους εν γένει αναξιοπαθούντες 
από έκτακτα σοβαρά γεγονότα.». 
 

4.    Τονίζεται ότι η χορηγούµενη προκαταβολή έναντι εφάπαξ βοηθήµατος 
είναι έντοκη και το επιτόκιο Α΄ εξαµήνου τρέχοντος έτους ανέρχεται σε ποσοστό 
1,79%. 

 
5.  Επιπρόσθετα σηµειώνεται ότι προκαταβολή έναντι εφάπαξ βοηθήµατος 

για το τρέχον οικονοµικό έτος δύναται να χορηγηθεί µε τις κατωτέρω 
προϋποθέσεις: 

 
α. ∆ικαιούχοι λήψης προκαταβολής έναντι εφάπαξ είναι οι µέτοχοι 

που έχουν συµπληρώσει τουλάχιστον εικοσαετή µετοχική σχέση µε το Ταµείο. 
 
β. Η εν λόγω προκαταβολή χορηγείται, σύµφωνα µε τις ισχύουσες 

διατάξεις, για ανέγερση, αγορά, επισκευή ή βελτίωση ιδιόκτητης κατοικίας. 
 
γ. Το ποσό προκαταβολής που θα µπορεί να αιτηθεί κάθε µέτοχος,  

ανέρχεται σε επτά χιλιάδες (€7.000,00) έως δέκα χιλιάδες ευρώ (€10.000,00), 
προκειµένου να εξυπηρετηθούν όσο το δυνατό περισσότεροι µέτοχοι. 
Επισηµαίνεται ότι σε περίπτωση που το αιτηθέν ποσό είναι ανώτερο από το 60% 
του δικαιούµενου εφάπαξ βοηθήµατος, το ανώτερο ποσό της προκαταβολής που 
θα µπορεί να λάβει ο µέτοχος θα ανέλθει στο 60%  αυτού. 

 
 δ. Προτεραιότητα θα δίνεται στην εξέταση αιτήσεων µετόχων οι 
οποίοι δεν έχουν λάβει άλλη προκαταβολή στο παρελθόν, µε δεύτερη 
προτεραιοποίηση τις αιτήσεις µετόχων που έχουν λάβει πρώτη προκαταβολή και 
τρίτη προτεραιοποίηση τις αιτήσεις αυτών που έχουν λάβει και δεύτερη 
προκαταβολή. 
 

 ε. Για την χορήγηση προκαταβολής έναντι εφάπαξ βοηθήµατος, οι  
µέτοχοι θα πρέπει να υποβάλλουν αποκλειστικά και µόνο  ηλεκτρονική αίτηση  
µέσω της ιστοσελίδας του ΜΤΑ και συγκεκριµένα στο σύνδεσµο 
https://mta.haf.gr/eservices. Η σύνδεση µπορεί να πραγµατοποιηθεί από 
οποιαδήποτε ηλεκτρονική συσκευή µε πρόσβαση στον παγκόσµιο ιστότοπο. 

 
        στ. Η σύνδεση και αυθεντικοποίηση των αιτούντων θα 

πραγµατοποιείται µε την χρήση των προσωπικών διαπιστευτηρίων (κωδικών) 
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σύνδεσης τους στο Taxisnet µε επιβεβαίωση κωδικού µιας χρήσης.  Αντίστοιχα 
τα απαιτούµενα δικαιολογητικά που υποστηρίζουν την αίτηση, θα πρέπει να 
αναρτηθούν (upload) στα εκάστοτε πεδία ως αρχεία pdf. Τυχόν έντυπα αρχεία θα 
πρέπει πρώτα να σκαναριστούν και ύστερα να αναρτηθούν. Στο Παράρτηµα «Α» 
αναφέρονται τα απαιτούµενα ατοµικά στοιχεία και δικαιολογητικά που θα 
απαιτηθούν για την συµπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης.  
 

         ζ. Ο χρόνος έναρξης υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων 
χορήγησης προκαταβολών ορίζεται η Τετάρτη 10 Μαΐου 2023 και ώρα 
07:00 και ο χρόνος λήξης η Τετάρτη  31 Μαΐου 2023  και ώρα 14.00. 
 
 η. Οι αιτήσεις θα εξεταστούν από το Ταµείο και θα προωθηθούν 
προς έγκριση στην ∆.Ε./Ε.ΛΟ.Α.Α. κατά απόλυτη σειρά προτεραιότητας µε βάση 
τον αριθµό ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου της µηχανογραφικής εφαρµογής. 
Επιπλέον όσες αιτήσεις περιέλθουν στο Ταµείο µετά την πλήρη απορρόφηση του 
εγγεγραµµένου ποσού στον Π/Υ Ε.ΛΟ.Α.Α., θα τίθενται στο αρχείο χωρίς να 
εξεταστούν και να τεθούν υπόψη της ∆Ε/Ε.ΛΟ.Α.Α..   
 
 θ. Σε περίπτωση που εµπρόθεσµη ηλεκτρονική αίτηση δεν πληροί 
τις απαιτούµενες προϋποθέσεις για λήψη προκαταβολής ή/και δε συνοδεύεται 
από τα πλήρη δικαιολογητικά αυτοµάτως θα απορρίπτεται και τη σειρά της θα 
παίρνει η αµέσως επόµενη αίτηση. 
 

 ι. Αιτήσεις σε έντυπη µορφή δεν θα εξεταστούν. 
 

6. Στο ΓΕΑ/ΚΜΗ που κοινοποιείται το παρόν, παρακαλείται όπως 
µεριµνήσει  για το ΄΄άνοιγµα΄΄ και ΄΄κλείσιµο΄΄ της ηλεκτρονικής εφαρµογής για 
την υποβολή αιτήσεων χορήγησης προκαταβολών έναντι εφάπαξ στις 
ηµεροµηνίες που ορίζονται σε παράγραφο 5ζ. 

 
7. Στον κ. Υ/ΓΕΑ  και στη ΓΕΑ/∆6 κοινοποιείται το παρόν (υ.τ.ε.). 
 
8.  Παρακαλούνται όλες οι Μονάδες που αποστέλλεται το παρόν για 

την άµεση ενηµέρωση όλου του Στρατιωτικού Προσωπικού που υπηρετεί ή 
υποστηρίζεται οικονοµικά από αυτές. Επίσης το παρόν είναι αναρτηµένο στην 
ιστοσελίδα του ΜΤΑ και συγκεκριµένα στο σύνδεσµο https://mta.haf.gr/news. 

 
9.    Χειριστές  θέµατος Επγός (ΑΤΜ) Μαρία Κίκερη, Σγος (Ο) Κάβδας 

Παναγιώτης, τηλ. 210367  5066 - 5064. 
             
 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  «Α» Ηλεκτρονική Αίτηση για τη Χορήγηση Προκαταβολών Έναντι 
Εφάπαξ Βοηθήµατος                                                        
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ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 
  ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  
  ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 
  19 Απρ 23 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» ΣΤΗ 
Φ.950/Α∆.4223/Σ.1439 
 

Ηλεκτρονική Αίτηση για τη Χορήγηση Προκαταβολών Έναντι Εφάπαξ 
Βοηθήµατος 

 
  1. Οι αιτήσεις προκαταβολών έναντι εφάπαξ θα υποβάλλονται εφεξής 

µόνο ηλεκτρονικά µέσω της νέας µηχανογραφικής εφαρµογής, η οποία βρίσκεται 
στην ιστοσελίδα του ΜΤΑ και συγκεκριµένα στο σύνδεσµο  
https://mta.haf.gr/eservices.  

 
 2. Η σύνδεση και αυθεντικοποίηση των αιτούντων θα πραγµατοποιείται 
µε την χρήση των προσωπικών διαπιστευτηρίων (κωδικών) σύνδεσης τους στο 
Taxisnet µε επιβεβαίωση κωδικού µιας χρήσης. Αντίστοιχα τα απαιτούµενα 
δικαιολογητικά που υποστηρίζουν την αίτηση, θα πρέπει να αναρτηθούν (upload) 
στα εκάστοτε πεδία ως αρχεία pdf. Τυχόν έντυπα αρχεία θα πρέπει πρώτα να 
σκαναριστούν και ύστερα να αναρτηθούν.  

 
  3. Συστήνεται στους ενδιαφερόµενους µετόχους όπως ενηµερωθούν για 

τα διαλαµβανόµενα στο παρόν προκειµένου να συγκεντρώσουν έγκαιρα  και πριν 
το «άνοιγµα» της ηλεκτρονικής εφαρµογής, τα απαιτούµενα  στοιχεία –
δικαιολογητικά. 
 

  4. Για την συµπλήρωση και πληρότητα της ηλεκτρονικής αίτησης, τα 
απαιτούµενα ατοµικά στοιχεία και δικαιολογητικά του µετόχου είναι: 

 
                       α. Ατοµικά στοιχεία:  ο αριθµός ταυτότητας, η ∆.Ο.Υ. που ανήκει ο 
αιτών/ ούσα, ο βαθµός, ο αριθµός µητρώου, το σταθερό και κινητό τηλέφωνο,  το 
email, ο τόπος και η διεύθυνση διαµονής και ο ταχυδροµικός κώδικας. 

  
                       β. Απαιτούµενα έντυπα – δικαιολογητικά τα οποία  θα πρέπει να 
αναρτηθούν στην ηλεκτρονική πλατφόρµα σε µορφή pdf, αφού πρώτα έχουν 
σκαναριστεί, είναι τα κάτωθι: 
 
 

                    (1)  ∆ελτίο Στρατιωτικής Ταυτότητας. 
 

                    (2) Αντίγραφο Φύλλου Μητρώου, [ευκρινές αντίγραφο 
αποσπάσµατος Φύλλου Μητρώου το οποίο εκδίδεται από το Τµήµα Προσωπικού 
της Μονάδος, και περιλαµβάνει την ηµεροµηνία κατάταξης, µονιµοποίησης και τις 
προαγωγές µέχρι το βαθµό που φέρει ο αιτών/ούσα κατά την ηµεροµηνία της 
αίτησης του/της (αρκεί 1 φύλλο)] 
 
                          (3)  Αντίγραφο Φύλλου Μισθοδοσίας  
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                          (4)  Φωτοτυπία Τραπεζικού Λογαριασµού µε πρώτο όνοµα 
δικαιούχου ή βεβαίωση IBAN.  

 
                          (5) Αποδεικτικό Φορολογικής Ενηµερότητας ή Βεβαίωση 
Οφειλής. 

 
                      γ. Εφόσον η αιτούµενη προκαταβολή αφορά επισκευή η 
βελτίωση ιδιόκτητης κατοικίας απαιτούνται: 

 
                          (1) Βεβαίωση ∆ηλωθείσας Περιουσιακής Κατάστασης (Ε9), 
πρόσφατης εκτύπωσης,  του/ης αιτούντα/ ούσας (σε περίπτωση που το οίκηµα 
βρίσκεται στην πλήρη κυριότητα του αιτούντα/ούσας).  

 
                          (2)  Σε περίπτωση που το οίκηµα βρίσκεται είτε σε συγκυριότητα 
µε άλλο άτοµο είτε σε αποκλειστική κυριότητα άλλου ατόµου   (αφορά 
αποκλειστικά τον/την σύζυγο), απαιτείται  επίσης Βεβαίωση ∆ηλωθείσας 
Περιουσιακής Κατάστασης (Ε9), πρόσφατης εκτύπωσης, του συνιδιοκτήτη ή 
ιδιοκτήτη (αφορά αποκλειστικά τον/την σύζυγο), της οικίας επί της οποίας θα 
λάβουν χώρα οι εργασίες επισκευής ή   βελτίωσης. Επισηµαίνεται ότι, η σχέση 
του αιτούντα/ ούσας µε το άλλο άτοµο θα πρέπει να πιστοποιηθεί µε τουλάχιστον 
ένα (1) από τα κάτωθι δικαιολογητικά τα οποία θα πρέπει να καταχωρηθούν κατά 
την συµπλήρωση της αίτησης: 

 
(α) Εκκαθαριστικό Σηµείωµα Φόρου Εισοδήµατος (Ε1)  
 
(β) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης. 

 
                     δ. Εφόσον η αιτούµενη προκαταβολή αφορά την αγορά κατοικίας,  
απαιτείται τουλάχιστον ένα (1) από τα κάτωθι δικαιολογητικά: 
 
                           (1) Συµβόλαιο Αγοράς 

 
    (2) Προσύµφωνο Συµβολαίου Αγοράς/ Ιδιωτικό Συµφωνητικό 

 

                     (3) Υπεύθυνη ∆ήλωση του Ν. 1599/1986, θεωρηµένη για το 
γνήσιο της υπογραφής, όπου θα αναγράφεται ο συγκεκριµένος λόγος  της 
αιτούµενης προκαταβολής 

 

                    ε.  Αν ο λόγος αίτησης προκαταβολής είναι η επισκευή κατοικίας που 
επλήγη από φυσικές καταστροφές, πέρα των δικαιολογητικών της παραγράφου 
4γ, απαιτείται και Έγγραφο Επίσηµης Αρχής που να πιστοποιεί την φυσική 
καταστροφή. 
 

        στ. Αν ο λόγος αίτησης προκαταβολής είναι η εξόφληση οικονοµικών 
υποχρεώσεων προς τον ΑΟΟΑ, απαιτείται Αντίγραφο ∆ανειακής Σύµβασης µε 
τον ΑΟΟΑ. 
         

5. Το ΄΄Ταµείο΄΄ διατηρεί το δικαίωµα εξέτασης της ορθότητας και 
εγκυρότητας όλων των παρεχόµενων στοιχείων και δικαιολογητικών από τον/την  
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αιτούντα/ούσα. Επίσης για τα ανωτέρω ισχύουν οι κυρώσεις περί ψευδών 
στοιχείων – δικαιολογητικών, των  διατάξεων  του άρθρου 20 του Ν.∆. 
398/1974(Α΄116). 
 

     6. Επισηµαίνεται ότι αιτήσεις οι οποίες θα αποστέλλονται µέσω 
ταχυδροµικής αλληλογραφίας (σε έντυπη µορφή) δεν θα εξετάζονται.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


